

淮滨:半夏种出脱贫“良方”

信阳消息(韩浩 吴锋)近日,在淮滨县邓湾乡小集村淮河滩半夏中药材种植示范区基地里,近百名工人正在田间对半夏进行除草,一片火热的劳动场面呈现在记者眼前。

“我以前在家种田,一亩地除了收种成本,挣不了几个钱。现在好了,土地流转给息半夏种植基地,不仅每亩有700元租金,每天来基地除草、浇水、施肥,还能再得80块钱的劳务费。”贫困户葛明华一边除草一边乐呵呵地说,“像这样,有租金有活干,脱贫真是不用愁了。”

资料显示,息半夏在同类半夏药材中为珍品,现为国家地理标志注册保护产品,其特点是个大、洁白、粉足、疗效高。9克息

半夏可顶外地半夏15克用。半夏性温、味辛,能燥湿化痰,和胃止呕,主治痰湿水饮,胸膈胀满、咳喘、眩晕等症,外用可治肿痛。“淮滨部分乡镇以前是古息国属地,是息半夏的产区,在这里种植的息半夏品质非常好,药用价值高。”该基地负责人河南农业大学栽培学硕士王黎告诉笔者。

2017年6月,河南耀圣堂医药科技有限公司在淮滨注册成立,注册资金1200万元。同年在邓湾乡小集村投资500万元,流转土地547亩作为息半夏良种繁育种植基地。种植基地在发展过程中按照“公司+基地+农户”的模式来进行,规划将淮滨打造成以息半夏种植、加工为主,以中药养生、养老、中医药文

化传播等延伸产业为特色的大型中药生态链式产业基地。

“息半夏种植较小麦、水稻等传统作物种植亩效益提高160%左右,能迅速解决贫困户增收问题,带领贫困人员脱贫致富。”王黎介绍,“基地先期种子晾晒、拌种、有机肥施撒、耕地平整已带动40人就业,整个息半夏种植年已带动贫困户64户,240余人,带动就业人员达500人次,人员务工工资3000元左右。”

“基地直接提供工作岗位,带动农户种植并负责种子回收,这样的种植方式有力地促进了农民增收增收,有效地拓宽了农民增收渠道,提升了‘造血’功能,是农民脱贫致富的一剂‘良方’。”该村支部书记王子强说。



5月21日,在商城县上石桥镇“多彩田园”示范点,奇景花卉生态有限公司基地的园艺师正在修剪盆景。该公司立足发展花卉盆景为特色产业,形成了以盆景培育、销售、农业休闲、生态观光为一体的产业链,目前基地面积近200亩,可辐射带动周边260多户增收受益。

李新春 摄

县区传真

罗山县庙仙乡 推进“阳光低保”

信阳消息(何铸 吴鹏)为切实确保农村低保走在阳光下,置于监督中,近日,罗山县庙仙乡组织纪检、民政、财政、审计等部门工作人员和部分党员代表、人大代表组成3个核查组,对全乡农村低保对象资格进行再次核查审定,入户率、见面率达100%。核查结果进行公示,同时设立举报箱、举报电话,接受群众广泛监督。

为推进“阳光低保”,维护贫困群众的合法权益,近年来,该乡大力完善农村低保工作民主评议、三榜公示、三级复核、举报监督、资金社会化发放等制度,确保程序规范、公开透明、公平公正;进一步健全低保对象动态监管机制,加强重点监控和经常性监控,坚持每年进行一次低保对象全面核查,对不符合享受低保待遇的及时取消低保资格,对关系保、人情保等行为严格问责,逐步形成“程序规范、动态监管、阳光操作、公平公正”的农村低保管理长效机制。

浉河区谭家河乡 力保安全度汛

信阳消息(彭延斌)近期以来,浉河区谭家河乡对全乡7座小一(二)类水库进行巡查,令行禁止,严格按照汛期调度运用计划科学调度库容,确保今年防汛工作形势早分析、思路早谋划、责任早压实、措施早实施、隐患早排除。

同时,该乡强化值班和领导带班,密切关注天气变化,及时传递各类防汛信息,对易发山洪、滑坡、泥石流等灾害的部位进行监测和巡查,适时启动山洪灾害防御预案,一旦发生险情,立即发布预警,组织群众转移,切实做好强降雨防范工作,确保安全度汛、和谐度汛和科学度汛。